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SZÉKÉIT YÄRHELY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

UDVARHELYVARMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ES Az UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI dijak : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor Ne­
gyed évre 2 kor. Papok-, tanítók-, gazdasági egyleti tagok- és 
közs. elöljáróknak egészévre 6 kor., a tanító-egylet tagjainak, 
közs. és körjegyzőknek 5 kor. — Egy példány ára 16 fillér.

Mégjelen hetenkint egyszer: vasárnap

Fe'elős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEG H PÁL.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelü 
- fillér, magánliirdetések □ cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés­
nél 4 fillérért közöltéinek. — Bélyegdij külön 60 fillér. Nyílt- 

tér sora 1 kor. Hirdetés és nyílt-tér dija előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda. —---------------------—------- ■■■ ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------v. 1.^ 1 oozoiL, LUDgau miuucil Ilii uctest íruu

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BBTEGH PÁL könyvnyomdája és ^ölészete (Kossuth-ntcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendök

Pax.
A békés családi otthonhoz szeretném hason­

lítani vármegyénk társadalmát. Ahhoz a családhoz, 
hol Hit. Remény és Szeretet, e legszebb és legma- 
gasztosabb eszme honol.

Kishalmágyi Hollaky Arthur, vármegyénk fő­
ispánja kimondta a jelszót. Most társadalmunkon 
van a sor, követni a vezért, hogy minden rendű 
és rangú udvarhelymegyei honpolgárnak társadalmi 
s közéleti czégtáblájáu a „Pax“ szó foglaljon első 
helyet ezután.

Ne lássuk továbbra is, hogy egyik testvér fé­
lig fölfalja a másikat. Azután a másik eszi meg 
amazt feliben.

Meglehetősen össze-vissza vannak kuszálúdva 
társadalmunk életében azon szálak, melyeknek 
kibontása a teljes és feltétlen egyetértést s a min­
den oldalon való áldásos békét eredményeznék. 
De ha fátyolt vetünk a múltra, nem lépünk túlsá­
gos követelésekkel előtérbe és utat-módot kere­
sünk, találunk is, hogy régi sebek felújítva ne le­
gyenek.

A ki igazán őszinte jóakarója szükebb ha­
zánknak, székely vármegyénknek: nem állhat út­
jában a békés együttműködésnek; az nem óhajtja 
továbbra is a testvér-harczot.

Békét tehát, állandó békét és köztevékenysé­
get óhajt székely népünk, melynek ügye a legna­
gyobb egyetértés mellett is lassan haladhat előre ! 
Százados mulasztások várnak fürge kezekre, me­
lyeket, mint főispánunk beköszöntőjéből kitűnik 

az ő kipróbált tehetségében meg találtunk.
A főispán! beköszöntő beszédet, melyet egyhan­

gúlag örömmel fogadott közönségünk, szóról-szúra kö­
zöljük a következőkben:

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Midőn 
koronás királyunk kegyelméből és alkotmányos 
kormányunk bizalmából nemes Udvarhelyvárme­
gyének föispáni székét elfordulni szerencsés va­
gyok, szivem mélyéből üdvözlöm mindnyájukat, 
kik mint a törvényhatósági bizottság tagjai, illetve 
mint vendégek megjelenni szívesek voltak.

Teljes bizalommal az ősi magyar erények­
ben foglalom el ez állást, mert jól tudom azt, 
hogy e nemes vármegye lakossága az ős 
eredeti székely nép — a hazaszeretet és hon­
fiúi erényeket őseitől örökölte és minden igaz 
székely hazájának igaz hive rendületlenül. Kiváló 
szerencsémnek tartom, hogy ebben az állásban 
olyan kormánynak lehetek képviselője, melynek 
élén Széli Kálmán hazánkfia álj, a ki érdemessé 
tette magát a magyar nemzet hálájára, mikor 
közállapotának válságos helyzetében államférfim 
bölcsességgel és tapintattal érvényt szerzett a 
törvény és alkotmány sértetlenségének; és a kö­
zelmúlt időben hazafias kitartással sikeresen vé­
delmezte meg hazánk közgazdasági érdekeit. 
Lelkem teljes meggyőződésével helyeslem és kö­
vetni akarom miniszterelnökünknek kormányzati 
elveit és irányzatát, melynek alapján lehetővé 
vált a kibékülés és kiengesztelödés mindazon 
pártok és jeles államférfiak között, kik ezelőtt 
külön táborban küzdöttek ugyan, de most a va­
lódi igaz liberalizmus zászlója alatt a törvény, 
jog és igazság uralmának biztosítására elveik 
érvényesítésével egyesülhettek.

Hiszem és reményiem, hogy valamint az 
egész országban a pártok között az óhajtott béke 
helyreállt és a személyes gyűlölködést az elvek 
és eszmék nemes küzdelme váltotta fel, úgy eb­
ben a nemes vármegyében is a béke fog ural­
kodni és az egykori politikai ellenfelek, kiket 
immár nem választanak el elvi ellentétek, a ma­
gyar embert jellemző lovaglás érzelmekkel és 
kölcsönös előzékenységgel közelednek egymáshoz, 
hogy a közügyek terén összetartó munkássággal 
teljesíthessék hazafias feladataikat.

Magam részéről egyik fötörekvésem leend 
ebben az állásban -oda hatni, hogy az ellentétek

feladása nél- 
e tekintetben

ne élesittessenek, hanem az elvek 
j kül lehetőleg kiegyen ültessenek és 
I legelső kérésem önökhöz, t. uraim az. hogy eb­

ben a jóakarata törekvésemben engem támogatni 
szíveskedjenek. Azt hiszem nem szükséges önök 
előtt, t. uraim, bővebben fejtegetnem azt. hogy 
kölcsönös előzékenységgel és kölcsönös jóakarat­
tal a béke és kiengesztelödés vármegyénk üd­
vére fog szolgálni.

A becsületes és tisztességes békének állan­
dósítására törekszem; ennélfogva fölötte becses, 
értékes és örvendetes reám nézve mindazon té­
nyezőknek támogatása, kik a miniszterelnöki kor­
mány program inját helyeselve, hajlandók és ké­
szek segédkezet nyújtani annak gyakorlati meg­
valósítására.

És most engedje meg a tisztelt közgyűlés, 
hogy megjelöljem azokat a vezérelveket, melye­
ket az önkormányzati közigazgatás ellenőrzése 
tekintetében követni akarok. Erre vonatkozólag 
nékem, ki a vármegyei közéletben növekedtem 
fel, egyik elvem: az önkormányzati jogoknak 
tiszteletbali tartása. Mint elnöke a törvényható­
sági bizottság közgyűlésének biztosíthatom a tisz­
telt közgyűlést, hogy a törvény és szabályrende­
let korlátái között a szólásszabadságot akadá­
lyozni nem fogom, sül óhajtom, hogy mindernd 
véleményét szabadon és őszintén nyilvánítsa, 
mert az eszméknek nemes harcza és súrlódása 
világosságot idéz elő az elmékben, hogy föltalál­
hassuk az igazságot, melyet mindnyájan kere­
sünk ős követni akarunk, iás ilt megjegyzem, 
hogy czélszerünek vélem a vármegyei önkor­
mányzati hatáskörben utalt ügyeknek az orszá­
gos politikai ügyektől való megkülömböztetését 
oly czélból, hogy az önkormányzati jog a vár­
megye jól felfogott érdekeinek figyelembe véte­
levei, politikai pártoskodás nélkül, elfogulatlanul 
gyakoroltassák.

A közigazgatást illetőleg elvem az, hogy eré­
lyes, igazságos és becsületes legyen. Meg vagyok 
győződve, hogy e tekintetben vármegyém tiszti­
karának tagjai buzgó munkatársaim lesznek s a 
törvények és rendeletek végrehajtásában feleke­
zeti. nemzetiségi, vagy osztálykülömbség nélkül 
részrehajlatlanul, egyenlően fognak eljárni min­
denkivel szemben.

A közigazgatás terén általános elvem az, 
hogy a tisztviselők vannak a közönségért és nem 
a közönség a tisztviselőkért. A jó közigazgatás 
feladatául tekintem a törvény és rendeletek igaz­
ságos végrehajtásán kívül a közönség jogos és 
törvényes kívánalmainak figyelembevételét, jogos 
és törvényes panaszainak orvoslását. Ily irányban 
bizalommal fordulhat hozzám mindenki.

A közvagyonnak és közpénzeknek hűséges 
és tiszta kezelését mindenekfelett meg fogom kö­
vetelni és szigorúan ellenőrizni és pedig annál 
inkább, mert meggyőződésem az, hogy csak a 
becsületes közigazgatás tarthat igényt a közönség 
becsülésére és bizalmára s csak a becsületes 
tisztviselőnek lehet tekintélye a nép előtt. Az a 
viszony, mely egyrészt a tisztviselő mint a kor­
mányzó hatalom közege, másrészt a kormány­
zott közönség, közöli fennáll, feltétlenül megkö­
veteli, hogy a közön ség bizalma meg ne ingat- 
tassék a tisztviselő megbízhatósága és becsüle­
tessége irányában, mert ha ez a bizalom teljesen 
megrendül, akkor a tisztviselő állása tarthatatlan.

Nem kétlem, hogy e vármegye tisztikarában 
a jellemszilárdság és becsületérzés mély gyökeret 
vert s ez megtenni gyümölcsét az önzetlen és 
ügybuzgó munkásságban. Ezeknek a tisztviselői j 
erényeknek ápolásában és gyakorlásában magam 
akarok jő példával előljárni és biztosíthatom a 
tisztikar tagjait, hogy elismerésemre számíthat 
mindaz, ki ezen erények gyakorlása körüli nemes 
versenyben magát kitünteti. I

Ugyanazt remélem a tisztviselőktől s jelesen 
a jegyzői kar tagjaitól is, kiknek lelkiismeretes

Xja/p-uniz mai számához eg;y félí-v mell-fielet van csatolva-

és becsületes munkássága a jő közigazgatás egyik 
főtényezöjét képezi.

Jól tudom azt, hogy ebben a vármegyében 
többféle vallásfelekezet van, melyek mindany- 
nyiaii hivatva vannak híveikben a vallásos érzü­
letet ápolni, oktatásukról és iskoláztatásukról gon­
doskodni. Az összes hitfelekezetek jogainak tisz­
teletben tartásával és a különböző hitfelekezetek 
közötti béke és türelmesség ápolásával óhajtom 
elérni azt. hogy az egyházi és világi hatóságok 
egymást kölcsönösen támogassák feladataik tel­
jesítésében.

Örömmel értesültem, hogy a középiskolák 
és népiskolák e vármegyében szép sikerrel mű­
ködnek az értelmi fejlődés érdekében. Mindezek­
nek ügyeit a legszívesebben fogom hatósági tá­
mogatásban részesíteni.

A földmivelés és mezőgazdaság ügyének 
felkarolása érdekében örömest teszem meg mind­
azt, a mi egyrészt ezen a téren működő társa­
dalmi és hatósági testületek és tényezők tevé­
kenységének előmozdítására, másrészt a birtokos­
ságnak és földmivclö osztálynak támogatására 
hatáskörömbe tartozik, különösen oly esetekben, 
melyek az államnak beavatkozását, illetve segé­
lyét indokolttá teszik. E téren főleg az állatte­
nyésztés, állategészség és erdészet, valamint a 
mezőgazdasági hitelügyet óhajtom figyelemmel 
kisérni.

Kereskedelem- és iparügy terén kiváló súlyt 
akarok helyezni a közlekedés és kézi-ipar fejlesz­
tésére, mert tudom, hogy a székely nép részére 
a mezőgazgasági munka elegendő keresetet nem 
nyújt ; ennélfogva a kivándorlás csökkentése czél- 
jabúl is módot kell részére nyújtani a megélhe­
tésre szeretett hazánkban.

1 isztelt közgyűlés! Ezek azok a fontosabb 
irányzatok, melyeket működésemben követni aka­
rok. És most mielőtt beszédemet befejezném, 
engedjék meg t. uraim, hogy b. türelmüket még 
csak rövid ideig igénybe vegyem és megemlé­
kezve szülő-vármegyém küldötteiről, azokról a 
tisztelt barátaimról, kik engem a távolból, a dicső 
Hunyadiak megszentelt földjéről új otthonomba 
elkísérni szívesek voltak ; hálás érzelmeimet fejez­
zem ki és szivem mélyéből megköszönjem az 
irányomban ez úttal is tanúsított vonzalmat, ro- 
konszenvet és szívélyes barátságot, melyet min­
denkoron édes emlékeim között fogok híven meg­
őrizni.

Tisztelt közgyűlés! Legyen szabad még be­
fejezésül egy őszinte nyilatkozatot tennem és 
önökhöz, t. uraim, egy kérést intézni.

Midőn ez állással egybekötött feladatok meg­
oldására vállalkoztam, ezéiul tűztem ki magam­
nak azt, hogy a magas kormánynak bizalmán 
kívül c vármegye lakosságának bizalmát is kiér­
demeljem. Kiérdemelni akarom ezt az által, hogy 
letett eskümet becsülettel megtartom, az állam 
polgárok jogait, a törvényt és alkotmányt tiszte­
letben tartom s a hivatalos hatalmat igazságosan 
és erélyesen gyakorlom, de azt törvénytelen erő­
szak alkalmazására fel nem használom.

Viszont arra kérem önöket, t. uraim, az őse­
inktől örökölt ezeréves haza szent nevében, ne 
feledjék azt soha, hogy az isteni gondviselés az 
ős-eredetü székely népre itten hazánk védbás- 
tyájánál, különös hazafias missziót jelölt ki. Vi­
haros időkben bel- és kül-ellenség ellen védel­
mezni a hazát, békés időben kitartó munkásság­
gal fejleszteni a magyarság anyagi és szellemi 
erejét.

Ez a hazafias feladat, melynek teljesítésé­
hez e népnek összetartására, egyetértésére van 
szükség. Ne engedjük, hogy a nemzeti ös-eröben 
a széthúzó pártoskodás és egyenetlenség gyen­
gülést idézzen elő. A magyar nemzet még nagy 
megpróbáltatások előtt áll. A magyar faj életképes­
ségétől függ ezeréves h izáak és nemzetünk fenn­
állása. Testvéri kezet nyújtson tehát a
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magyar a m agyarnak, hisz oly kevesen 
vagyunk, hogy az egymás elleni harcz-
ban a vesztes csak a magyar nemze
lehet.

Ezt kérem én 
hogy az egyetértő megtenni
gyümölcsét hazánk javára,

önöktől és hiszem, remélem, 
munkásság dúsan 

üdvére.
Ebben a hitben és reményben Köszönöm 

önöknek szivem mélyéből a személyem iránt ta­
núsított szives figyelmüket és működésemhez 
Istennek segélyét és kegyelmét kérve, fejezem 
ki abbeli óhajtásomat, mely mindnyájunknak leg- 
höbb óhajtása: Éljen a haza! Éljen a király! 
Éljen Udvarhelyvármegye és közönsége.

A győri indítvány. A »Magyarország« vezérczikk- 
ben foglalkozik egy nagy fontosságú inditványnyal. A 
győri kereskedelmi és iparkamara legközelebb egy in­
dítványt fog tárgyalni, mely a magyar iparügy szempont­
jából nagyon fontos. A kereskedőkhöz beszél, miképen 
hogy pártolják a magyar ipart. Felhívja őket, határoz­
zák el testületileg, hogy minden ezikket, minden sziik- 
szükségletet hazai iparosoktól, hazai termelőktől, hazai 
kereskedőktől szereznek be; amennyiben pedig egyik- 
vagv másik czikknek a hazai gyára nem léteznék, foly­
tonosan sürgetik és követel k ilyennek a felállítását. 
Oroszország nagy erőfeszítésekkel épen azon dolgozik, 
hogy önálló nemzeti iparát berendezze. A termelés tá­
mogatásával karöltve az állam egész irányzata arra 
fordul, hogy a hazai termék utat törjön minden közhi­
vatal, minden állami s törvényhatósági szükséglet fede­
zésére. Kereskedők szólallak meg legelőbb, hogy drágább 
a honi gyártmány, nehezen terjed . . . Panaszra mentek 
a pénzügyminiszteri] z, hogy tegyen valamit. Ks Wille 
ur mit feleit? — Azt felelte, hogy a nemzeti ipar beren­
dezése oly állami feladat, a melyért minden oszlá yi ak 
áldozni kell. Az átmeneti években meg kell fizetni az 
iskolapénzt. Mert ingyen nem lehet tanulni semmit. Min­
den osztály adózik ezért egypár évig az ipar javára — 
csak a kereskedő osztályban nem volna annyi hazafiság, 
hogy a nemzet nagy kötelességéből kivegye a maga ré­
szét?! — Nyolcz esztendőnk van még az önálló beren­
dezkedésig, sa magyar kereskedőosztály bizonyára tudni 
fogja kötelességét. Nem szabad, hogy az uj rend készü­
letlenül találja. Hozzá kell szoknia már ma. hogy ahol 
csak teheti, honi eredetű terméke t kínálja eladásra. 
Hallják meg az egész országban a győri indítvány sza 
vát. A nemzet lelke szól e felhívásból.

Vármegyénk kellős ünnepe.
Oly szép és meglepően egyértelmű ünnepe talán 

soha sem volt vármegyénknek, mint liollaky Arthur 
- főispán fogadásakor. Mindenki őszinte szívből jött érzel­

meit tolmácsolta és nagy reményekkel eltelve, sielctt 
az ünneplők tömött sorait emelni.

F. vármegye kiesinyje-nagyja kivette részét az ün­
neplésből. ügy tetszett, mintha egy lesi és lélek volna 
az egész vármegye közönsége s ezt minden oldali-ól 
jól esett tapasztalnunk. Önkénylelen is fohász kelt szi­
vünkben: bár csak mindig és mindenben Így lenne!

Valóságos diadal-menet volt főispánunknak a szé­
kely anyavárosba történt bevonulása. A tekintélyes 
számú vendégek gyakran hangoztatlak Is, hogy. igv csak 
a legmagyarabb Udvarhely vármegye — hol az idegen 
elem alig 4% — hamisítatlan ősi székely lakossága tud 
ünnepelni.

Julius 5-én reggel egész csapatok vonultak a hely­
beli vasúti állomáshoz ünnepi díszben. Sokan Bögöz, 
mások Héjasíalva vagy Segesvár állomásra váltván meg 
jegyüket.

Az elszállásoló bizottság több tagja Felekv Pál 
elnökükkel egészen a segesvári állomásig utazott, hogy a 
főispán kíséretében levő vendégeknek felvilágosításokkal, 
ünnepi programmal és különböző jegyekkel szolgáljon!

Hunyadvármegyéből főispánunk kíséretében voltuk: 
Lázár Árpád orsz. képviselő, Rélliy Lajos kir. tanfel­

ügyelő, Konez Domokos polgármester, Kun István gróf, 
Benedikty Lajos nagybirtokos, Csulay Lajos és Török 
Béla főszolgabírók, Herbert Hűidé. Do'bay Ferenez ügy­
véd, Iioér Gábor és Bernád Béla várni, aljegyzők, Si­
mon Ferenez, Nagy Lajos kir. ügvész, Schulbe-g Frigyes 
Lukács József stb.' ° cl ’

A segesvári állomástól 11 órakor indult a fenyő 
girlandok- és virágokkal szépen dekorált székely vonat. 
Ehhez volt csatolva főispánunk szalonkocsija, melyet 
Schandl Mihály kolozsvári m. á. v. üzletvezető kisért. 
Pár perez alatt a héjasfalvi határállomásra érkezett a 
vonat, hol már sorakozva várta Gálfly Kálmán főszol­
gabírója élén, a székelykereszturi javas képviseleléhen 
tekintélyes szánni közönség. Liked szász községet Bá­
lint Mihály jegyző vezetésével magyar nemzeti zászló 
és kokárdákkal mellükön három tagból álló küldöttség 
képviselte. A közeledő vonat a Végiéi- Gyula zenetanár 
által ez alkalomra rögtönzött 8 lúgból állölt tanítói dal­
kör szabatos éneke, a Szózat akkordjai mellett érkezeit 
a pályaudvarba, hol zajos éljenzések között csakhamar 
feltűnt a főispán rokonszenves, barátságos egyénisége. 
GalfTy főszolgabíró következő tartalmas, csinos" beszéd­
del üdvözölte a főispánt:
.. . Méltóságos főispán ur! Nekem, mint Sz.-Keresztur 
járási főszolgabírónak jutott az a megtisztelő szerencse 
hogy méltóságodat vármegyénk és járásom határszélén 
fogadhassam. Engedje meg hát méltóságod, hogy mind­
nyájunk nevében a legmélyebb tisztelettel' üdvözöljem.

Méltóságod háta mögött a mai nappal egy húsz 
eves múlt záródik he. Egy kedves múlt, melynek" utalt 
sajat kezei építették meg. Fül volt olt,' mely mindent 
hallott, szem, mely mindent látott: őrszem, próféta ki 
szivetrazó szavakkal kiáltotta oda, a hazát, ezl az édes 
anyát kesergőtöknek: No bántsd a magyart!
.., .. íözt.,a kipróbált, ezt a harezban megedzett vezért 
üdvözöljük méltóságodban mi munkára kész közkatonái.

... .. , ,H kísérel, mely méltóságodat megszokott helyé­
ről ide kísérte, fényes bizonysága annak, hogy méltó­

ságodat nagyon szerették és nehéz szívvel bocsátották 
el körükből, ez a kis csoport pedig, mely méltóságodat 
itt a határszélen először szerencsés szívben örömmel és 
igaz lelkesedéssel várni és fogadni : mélyen meghajtja 
Hunyadmegye fiai előli tisztelele zászlóját, hogy nekünk 
méltóságodban a kötelességek hü teljesítőjének harczo- 
sát adta vezérül, kit jó és balsorsában el nem hagyni 
ezennel ünnepélyes fogadást teszünk. Legyen áldott 
méltóságodnak idejövetele, hathatós és szivet buzdító 
vezér! szava.

\ égül kérve-kérjük, szíveskedjék kegyesen fogadni 
sziveink megnyilatkozását, melylyel uj otthonába áldást 
kívánunk munkájára, életére és kedves családjára.

Éljen méltóságod sokáig 1
Hollaky főispán őszinte szívből köszöni a szép 

fogadtatást. El volt készülve — úgymond — a szívélyes 
fogadtatásra, mert ismeri a székely nép igazán szerető 
szivét és ö e szereidre érdemes akar lenni. Hivatalos 
működésében követni óhajtja a kormányelnök elveit, 
melyek a Jog, Törvény és Igazság szolgálatában dom­
borodnak ki. Meg van győződve, hogy ha ezen az utón 
halad, szeretni és követni fogjuk.

Viharos éljenzés kisérte a beszédet, a dalkör éneke 
után elindult a vonat, de alig haladt nehány kilométert, 
az ujszékelyi öl-háznál zászlók alatt, virágokkal a köz­
ség lakossága élén Bodor István cv. ref. pap program- 
inon kívül üdvözölte az érkező főispánt, kinek a községi 
tűzoltók sorba állva, trombita harsogással tisztelegtek. 
Egy csinos székely leány csokrot adóit át. A főispán 
itt is megköszönte a nem várt fogadtatást s hangoztatta 
czélui tűzött feladatát.

A székelykereszturi állomáson nagy közönség szo­
rongott a pályaudvarban; zászlókkal, virágokkal s ha­
talmas zeneszóval várva az érkező vonatot. Az állomás 
igen szépen volt feldíszítve lobogók-, zöld galvakkal és 
a város czimerévol. \ iharos éljenzés közt érkezeti meg 
i vonat s Gombos Sámuel unilár. gymn. tanár követ­

kező lelkes, gyújtó beszédet intézte a főispánhoz :
Méltóságos főispán ur! Mint független gondolko­

zásé, önérdeket és személyi uralmat nem kereső pol­
gárok jöttünk méltóságodat köszöntem, mikor kis váro­
sunk kapui elölt elvonul hivatali székhelyére.

E város és vidéke polgárainak szive rapes ürömé­
ben, mert a méltóságod szép elühire kezesség arra, 
hogy nem tórend vissza amaz ádáz, személyi érdekekért 
folyó harezok ideje, mely a közügyek terén oly pusztító, 
romboló hatást vitt végbe e megtépett, szaggatott vár­
megyében. Remény és bizalom közölt állunk, mert mél­
tóságod varázsereje és neve össze fog hozni és össze 
log tartani egy oly erős phalanxot, mely jobban szereti 
ezt a szükebb hazát, mint önönmagát. Összefűzi a mél­
tóságod erős lelke a munkás-béke híveit.

Méltóságod megfigyelő, belátó lelke fel fogja is­
meri íi, kik ii csupán relativ nagyságok s kik 
az absolut (tántorilhatlan) jellemek s e kellő kö­
zül tudni fogja a jobbikat választani a diogenesi böl­
csesség lámpájával. Az igazi, képmutatás nélkül való 
szabadelvűsig barátainak eddig is legnagyobb százalé­
kát c város és vidéke szolgáltatta.

E szabadelvűsé" barátai azért csatlakozlak hozzá 
és támogatták kristálytiszta jellemű előd­
jét, mert az interregnum matt megingatott székely 
szabadság alatta nyerhette vissza cselekvési szabad­
ságál.

Ezl a támogató őröl felajánljuk méllóságodnak is 
liszla szívvel, lélekkel, minden utógondolat nélkül. S 
ekkor szabadjon remélnünk, hogy méltóságod érzésben 
és gondolatban, szóban és teliben valódi székely em­
berré válik, vagyis a szabad székely önzetlen vezérévé 
magasztositja fel magát.

Nem kérünk a mindenáron való boldogitásból, ab­
ból volt részünk a vége felé járó (ized első felében. 
Csak azt kérjük, támogassa nevelő intézeteinket, a 
munkás székely földmivest, iparunkat és kereskedé­
sünket.

Ilyen gondolatok között bocsátjuk imánkat Isten­
hez, a népek és nemzetek igazságos királyához, hogy 
erősítse es övezze a küzdelmes munkában a győző 
gladiator jmjzsaval és szablyájával, hogy kormányoz­
hassa sokáig e tépett, szaggatott vármegyét az igazság 
leikével, mini ama megtestesült jóság, a nagy ember- 
szerelő lélek kormányozta 80 esztendeig.

Éljen liollaky Arthur Öméltósága, mint Udvarhely- 
vármegye főispánja!

Hollaky főispán emelkedett hangon válaszolt a 
szónoknak. Melegen köszöni azt a nagy bizalmat, me­
lyet előlegeztek. Ez bátoritni fogja, hogy kövesse czél- 
ját. Igen jól esik látnia, hogy e vármegye közönsége 
őszintén óhajtja a békét és ő ebben minden erejével 
közreműködik. Ha együttesen működünk, a siker nem 
maradhat el. Azt kívánja, hogy itt minden harcz meg­
szűnjék s a mai nap legyen a kiengesztelődés magasz­
tos napja. Ha Így lesz, ez minden közügynek javára

közmiveltség, egy szóval minden jóirányu dolgoknak 
vármegyénket érintő szálai, melyeknek munkálása, mű­
velése nem kis feladatot ró megedzett vállaira.

De ezekben segítő társai lesznek vármegyénk ki­
emelkedő tagjai, a nagyrabecsült tisztviselői kar szé­
kely anyavárosunk férfiai s minden jobb érzésű polgá­
rai, mint sioni erősség lesz az érzelemben nemes _
mert hiszen nem fajult el még a székely vér _ soha
meg nem lazuló, győzhetetlen nagy többsége.

Méltóságod szeretettől övezve jötl hozzánk s na"v 
űrt hagyott maga után, csakhogy a mi jobban fájó na­
gyobb sebünket meggyógyítsa. Hogy szegény székelv 
vármegyénket a rut önérdek, csúnya személyes harezok 
nyűgei alól, melyek népünk köz- és magánügyeinek elö- 
baladását lehetetlenné telték, felszabadítsa s annak so­
kat hányatott hajóját az óhaj lolt béke kikötőjébe vezesse.

S hogy ezt tehesse, Isten hozta; az Isten, a ma­
gyarok Istene sokáig éltesse !

Hollaky főispán ismételten örömét fejezte ki a 
szívélyes fogadtatásért s Ígéretet tett, hogy minden köz­
ügyét melegen felkarol.

A lelkesedés hova-tovább mind nagyobb volt a 
főispán iránt. Bögöz állomásnál óriási közönség, a já­
rási jegyzői kar, községek elöljárói zugó viharként ha­
tolt éljenriadallat, hatalmas zene- és kürtszóval, majd a 
székely leányok rózsa-esővel fogadták a főispánt. Deme­
ter Lőrincz dr főszolgabíró, a tőle megszokott magas szár­
nyalása, keresetlen, szívből jövő szavakkal üdvözölte e 
jaiásnak 40,000 tiszta székely lakosa nevében. Beszéde 
következőleg hangzott:

Méltóságos főispán ur! Itt, ennek a tiszta magyar 
ajkú s tiszta székely és hazafias érzésű központi szuíga- 
birúi járás határszélén, mint annak első tisztviselője az 
engemet ért kiváló szerencsénél fogva tisztelettel és 
örömtelién üdvözlöm méltóságodat.

Tisztelettel és őszinte igaz érzelemmel üdvözlöm 
méltóságodat ezen járás tisztikarának és 40.000-et meg­
haladó tiszta székely lakosság nevében; annak a lakos­
ságnak nevében, a melynek mind a 43 községe elkül­
dő tte képviselőjét, hogy ezen üdvözlésnek lanuja legyen 

az üdvözlésben részt vehessen.
Nem szolgai alázkodással hódolunk a hatalomnak, 

a személynek, kitől függünk, hanem a kötelességérző, a 
törvénytudó, törvénytisztelő képviselőnek jöttünk el hó­
dolatunkat bemutatni.

Méltóságos uram ! Én vagyok az egész országban 
azon ritka járási főnökök egyike, a kinek járásában 
minden lakúja székely, tehát tisztán magyar.

Ez a nép magas intelligencziával bir, tud magasztos
eszmékért lelkesülni, hol a közügyek és haza iránti kö­
telességről fejlettebb öntudattal bir.

Becses anyag ez, a melyet csak jól kell vezetni, 
ezen néppel a szívhez, leikéhez szólva, csudákat lehet 
mi vélni; ez egy jó hadsereg, a mely a viszályokat meg­
unta s mondhatnám, hogy: „megbünhödte már e nép 
a múltat s jövendőt.“

Méltóságod eddig egy oly vármegyének volt első 
tiszl\ iselöje, a hol nemzetiségi viszályok elsimítása ké­
pezte egyik fontos feladatát, ezen vármegyében 
gyáruk átka: a párlviszály dühöngött eddig.

Itt terül el a történelmi nevezetességű agyagfalvi 
rét, öleink itt gyűltek össze a béke és háború felett 
határozatot hozni. Itt gyűltünk mi is össze e járás min­
den rendű és rangú székely lakója; aprók és nagyok, 
nők és férfiak, nem azért, hogy határozatot hozzunk’ 
hanem hogy a béke apostolát, hivatalos vezérünket’ 
méltóságodat kérve-kérjük, vezesse sokat hányatott saj­
kánkat a béke üdvös révpartjára. Kérve-kérjük méltósá­
godat, hogy valamint magas kormányunk minden vona­
lon a béke áldásain és a közjóiét emelésén munkálko­
dik, úgy méltóságod is mint a magas kormánynak vár­
megyénkben bizalmi fél-fia, szükebb hazánk ' határain 
belül szintén a béke áldásait terjeszsze.

Isten hozta ! Isten áldja ! Éljen ! 1
A helyeslésekkel gyakran megszakított beszédre 

főispánunk látható hazafias lelkesedéssel válaszolt 
Őszinte szívvel köszöni, hogy oly szép számban jelen­
tek meg fogadására, melyet az előlegezett bizalom, két­
ségbevonhatatlan szeretet jelének tekint. Az óhajtott 
béke érdekében mindent elkövet, mert leghőbb kivánata 
hogy e tiszta székely erőt pártoskodás ne darabolja

a ma-

ev.
üd-

válik.
Hosszas éljenzés követte a főispán beszédét. Mire 

a zenekarok játszani kezdtek és a közönség lelkes tiin- 
telése közt tova száguldott a vonat..

Nagv-Galam bfulva állomásnál Jakab Aliiért 
ref. pap szintén programmon kívül — tartott 
vözlő beszédet, melyet itt adunk :

Mélyen tisztelt Méltóságos főispán ur! Napokkal 
ezelőtt felhőtlen égből lecsapó villámként sújtott a hir, 
hogy vármegyénk főispánja — kit állásában vármegyénk 
polgárságának bizalma, szerelete és tisztelete imádatszerü 
bástyaként vett körül—állásáról önkéntesen lemondott, 
b mint a kit váratlanul nagy csapás ért, elvesztette ön­
tudatai és nem tudja merre lépjék — reményt veszítve 
nézett vármegyénk egy jövőjét eltakaró sötét kárpit felé.

Csakis akkor jött némileg magához, ébredett öntu­
datára ; akkor tűnt fel jobb jövőjének fényesen ragyogó 
reménycsillaga, midőn tudomására jött, hogy méltósá­
godat volt szerencsés megnyerhetni e nemes vármegye 
főispánjának; mely díszes szék — fájdalom — a köze- 
leb n években gyakran üresedésben volt. Mától fogva 
Méltóságod tapintatos kezébe futnak össze a jog tör­
vény és igazság, részint a közoktatás, erkölcs, vallás, 
gazdaság, kultúra, ipar és kereskedelem, társadalom,

íjtsa védeni az 
gazsagot, jogot és törvényt. S reméli, hiszi, hogy a 
mint együtt a csatában a székely kar csodákat müveit, 
a békében is áldásos munkát fog kifejteni. Nagyon kö­
szöni a szives fogadtatást.

A
gadta tást.

L bágyi és bögüzi székely zenekar rázendítette a 
tüzes indulót, virágokat szórtak a kocsikra s hatalmas 
eljenzések között elindult a vonat, hogy berobogjon a 
végső állomásra, a székely anyaváros pályaudvarába, 
hol óriási közönség, hivatali testületek, egyletek, intéze­
tek zászlókkal s diszbandérium várták a vonat érkezését.

A diadal-ut itt nyert méltó befejezést. Leírhatatlan 
volt az a lelkesedés, mely itt megnyilatkozott. Szűnni 
nem akaró éljenzés rázta meg a levegőt, a kijáratnál 
díszkapu a palyaház virágos kertté volt varázsolva s 
büszkén lengtek a zászlók a város czimere és a nép- 
tömeg felett, a zenekar a Rákóczy-indulót játszta a 
székely Dalegylet pedig hazafias dali énekelt.

A varos közönsége nevében Gyarmathy Dezső 
dr polgármester üdvözölte a főispánt következő 
bőszeddel: szép

.., .. Méltóságos főispán ur! Tiszteletteljes örömmel 
üdvözöljük méltóságúdat a székely anyavárosban.

Ivorabbi időkben a székely jogkörének, szabadsá- 
ganak csorbítását, veszélyeztetését látta, ha a kormány 
bizalmasa idegenből lett kinevezve. Idegennek tekintve 
mindenkit, ki nem volt az u. n. szorosan vett Székely- 
ország szülöttje;

de most, hogy a székelyek régi szabadsága egész 
hazaban általános lett és a kormány alapját a parla­
mentáris rendszeren nyugvó népszabadság képezi: a 
niagyar cs székely testvérnép cgygyé olvadóit, a kor-

Folytatás a mellékleten.
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Melléklet a „Székely-Udvarhely“ Í899. 28-ik számához.
mány kinevezésében saját akaratának érvényesülését
látja.

Méltóságod a régi Erdély túlsó részéből jött hoz­
zánk, hogy mint a kormány képviselője éljen a hatal­
mával járó jogokkal és kötelességekkel megyénkben, hogy 
folytassa a megalapított jogrendet, ez által is hazánk­
nak üdvös szolgálatot tegyen.

Tudomásom szerint nincs 10 egyén megyénkben, 
kit méltóságod ösmorjen és nincs talán egy, kivel szo­
rosabb kötelék fűzné egybe, ép ez okból' sokszoros 
örömérzet fogta el a megye belbékéjét óhajtó egyének 
szivét, mert erős a meggyőződésünk, hogy helyzeténél 
fogva megyénk hírhedt harczát nem tekinti a pártosko­
dás szemüvegén keresztül, hanem felettünk állva, hozza 
meg részrehajiatlan bírálatát és végzi a kiegyenlítés 
nagy munkáját, melynek áldásos gyümölcsét első sorban 
városunk lógja élvezni, épen mint az eddigi áldatlan 
haicz keserűségei e várost érték és annak természetes 
haladásai legtöbbször akadályozták.

Jelen helyzetünknél fogva — bár szükséges volna
részletekbe nem bocsátkozom, hisz valószínűleg lesz 

módunkban jóságát es befolyását városunk felvirágzá­
sára megnyerni, mert városunk haladása, a megye ere­
jét és hazánk jóllétének emelkedését is mutatja?

Fogadja méltóságod tiszteletteljes üdvözletünket 
és szerencsekivánatunkat.

Hollaky főispán messze elhallalszott hangon adott 
kifejezést hálájának a meglepően impozáns fogadtatás 
lelett s örömmel vette, hogy a város is a békéi óhajtja 
és ahhoz a zászlóhoz, melyen a valódi szabadelvűsé" 
Írva van, csatlakozni fog. Kéri hogy sorakozzanak mellé 
és ö ezt a zászlót diadalra juttatja s lelkes védője i sz 
a béke és szabadság által biztosított jogoknak. Ismétel­
ten köszöni a szép fogadtatást.

Megindult a menet, élén a festői látványt nyújtó, 
mintegy 4U tagú lovasbandérium, melyből különösen ki­
tűnt volt főispánunk ha Malier József gróf, remek disz- 
magyarja és főúri szerszámjaival. A bandériumot Lapp 
Zakur Józsel és Szabó 1 ereuez városi polgárok szer­
vezték a kiküldött tagokkal.

A bandérium után Gyarmatliy dr polgármesterrel, en­
nek négyes fogatán vonult be a iőispán, kinek koe.-ijám 
virágot szórtak; az egész útvonalon ablakokból, erké­
lyekről üdvözlő kendö-lohogtaLássál fogadták a hölgyek. 
Kern volt ablak, mely telve ne lett volna hölgyekkel. A 
kocsik végtelennek tetsző sorozata a legnagyobb remé­
ben, fennakadás nélkül érkezeit he, a vendegekkel, me­
lyért Szombatfalvy Lajos, főkapitány élén, a rendezőséget 
méltán illeti dicsére 1.

A vármegyeház dísztermei zsúfolásig megtöltötte a 
közönség s a nagy szorongásban szerencsétlenségtől le­
hetett tartani. Mindenki látni akarta az uj főispánt, kit 
Jakab Gyula alispán a varmegyei tisztikar neveljen kö­
vetkező magas röptű beszéddel üdvözölt:

Méltóságos főispán ur! Örömteli szívvel van sze­
rencsém Udvarhely vármegye közönsége és tisztikara 
nevében fogadni és üdvözölni méltóságodat itten, a vár­
megye székhazában, jövendő munkássága színtérén.

Koronás királyunk u felsége akarata helyezte mél 
lóságodat ezen megye főispán! székébe, azon királyé, 
ki népének szerető atyja, kitől csak jó származhat ik 
népeire.

Magyarország kormány elnökének méltóságú . sze­
mélyében helyezett bizalma és azon alapult javaslata 
volt alapja ezen legfelsőbb elhatározásnak, azon kor­
mányelnöké, kire Magyarország oly reményteljesen te­
kint, kitől varja és reméli a sok pari viszály viharja után 
csendes és biztos révpartra jutásat.

Ilyen bizalommal tekint Udvarhely vármegye kö­
zönsége méltóságod elé; méltóságod kormányzatától re- 
meii a megye jobb jövőjét, a paiiviszályok megszün­
tetését, a testvéri szeretet és béke lélvirulását és a 
közjónak előhuladását.

Tisztelettel és bizalommal fogadjuk és üdvözöljük 
méltóságodat, mint a béke apostolát; mint olyan ve­
zért, kinek a közigazgatás terén szerzett dús tapaszta­
latai, erólye és tapintatossága következtetnünk engedi, 
hogy megyénk jövője jó kezekbe van letéve.

Fogadja méltóságod kegyesen egyszerű, mesterké­
letlen, őszinte székely szivünkből jövő bizalmunk és tisz­
teletünk kifejezését. Segítse Isten ezen most elfoglalandó 
magas helyzetében, hogy a mely közszeretetei ihm vad- 
vármegyében elhagyatni, fokozott mérvben nyerje meg 
a székely bérezek közt és bírja soká, nagyon soká!

Magam és tiszttársaim nevében pedig kérem, 
ajándékozzon meg bennünket bizalmával, mi Ígérjük, 
hogy azt kiérdemelni, méltóságodat híven követni, kö­
telességeinket kitartó munkássággal teljesíteni legfőbb 
törekvésünk leend.

És most az ég áldását kérve méltóságodra, kíván­
juk, hogy soká és boldogul éljen!!

Hollaky Arthur főispán lelkes és gyújtó hatású vá­
laszában kiemelte az egyetértő munkásságot. Kijelenti, 
hogy vallásfelekezeti különbség nélkül, részrehajiatlan ul 
pártolja a tisztviselői kart, melyet munkatársainak te­
kint. Igen jól esett az előlegezett bizalom s biztosítja, 
hogy mindazok, kik a vármegye előhaladásán munkai­
nak és a közjót akarják, benne nem csalatkoznak. A 
testületi szellemet eddig is ápolta, s bármely ügyben 

. forduljanak bizalommal hozzá. Jogos és méltányos ké­
résük nála mindig meghallgatásra talál.

A főispán beszéde nagy lelkesedést keltett s gyak­
ran élénk helyeslés és éljenzés kisérte.

Ezután szétuszloll a közönség és vendégsereg a 
szépen icllohogózott, s ünnepi hangulatit, mozgalmas 
városba.

Este a „Budapest“ szálló éttermében ismerkedési 
estély volt, melyen a vendégek s a vármegye minden 
részéből és a szomszéd vármegyékből jött nagy közönség 
volt jelen. Élénk lelkesedés, tüzes felköszöntők illuszt­
rálták a nap eseményét.

JulillS hó 6 án volt az ünnepélyes beiktatás.
Vármegyénk ornamentalis dísztermének parkettjén 

festői' tarka színben hullámzik a törvényhatósági tagok 
és nem tagok száma; papok, megyei közéletünk jelesei,

országgyűlési képviselők részint színes magyarban ré­
szint salon bau elfoglal ják az első székeket. Tiz órakor 
szívélyes üdvözlettel megnyitja Jakab Gyula alispán a 
közgyűlést, ielolvaslalja a gróf Haller János felmentését 
es a Hollaky Arthur kinevezését tartalmazó legfelsőbb 
kéziratot, nemkülönben gróf Malier János távozó főis­
pánnak a törvényhatósághoz intézett búcsúlevelét is 
melyet az állandó választmány, tekintettel 3 éves ittléte 
aia.lt szerzett érdemeire, elért sikereire s alkotásaira, 
jegyzőkönyvbe iktatni javasol. Tibád Antal képviselő nem 
járul hozzá, mert — úgymond — következetes akar 
lenni elvi álláspontjához, mely szerint ö gróf Haller Já­
nosnak nem személyi, hanoin politikai ellenfele volt s 
ha most a javaslatot elfogadná, politikai múltját desa- 
vuáluá. A javaslat mellett szói Ugrón Gábor, ki a példa­
beszédből indul ki, mely szerint arany hidal kell verni a 
menekülőnek, melyre ö kész virágot is hinteni; majd Bá­
niéi Gábor dr pártolja a javaslatot s Így eileniudilvány 
nem adatván be, egyhangúlag határozattá emeltetett, az 

I állandó választmány javaslata.
Ezen villamos inczidens szerencsés elmúlása után 

alispán indítványozza, hogy Hollaky Arthur főispán 
11 Ián küldöttség menesztessék, kinek ajánlatára Dániel 
Gabor dr elnöklése melleit Jung-Cseke Lajos apát, Meny­
hárt András, Kisgyörgy Sándor esperesek, Sperker F_- 
rencz, Ugrón János és Fai-kas László biz. ' tagok küldet­
tek k;. Kevés vártáivá megjelent diszmagyarban, követve 
a deputatusoktói s a közönség lelkes éljenzése közt fog­
lalta cl elnöki székét, illetve tette le az esküi Lázár gróf 
főjegyző elühnoudása mellett. Megnyitóját, mely egyúttal 
megyekormányzati elveinek világos programmja is, mely 
szabatos, tiszta és elhatározott gondolkodásra vall min­
den részében, lapunk főoldalán adjuk teljes szövegében. 
A törvényhal-1súg nevében Dániel Gábor dr, képviselőházi 
alelnök, üiz. tag üdvö öl ■ helyeselvén kifejtett irány­
elv it, fölajánlotta támogatását. Utána Ugrón Gábor be­
széli. B- g hallottuk csengő hangját, fényes logikáját, 
székelj -vérénél;, nrzaüas tüzének löllobbanását. A kar­
zatokon kihajolt az elegáns hölgyközönség ; más hangu­
lat játszott az arezvonásokon, mert rég hallottuk, mert 
elszoktunk volt az ő fényes szónoklatainak hallásától. 
Beszéde, mintha kiegészítője akart volna lenni első fel­
szólalásának, mcg-megere.-ztette sújtó kritikája kantár­
szarai, de mindig visszatartotta az ünnepies pillanat 
komolysága. Föl is viharzott az éljen, a taps! ily be­
szedek kellenek a székelynek, melynek ma újra eszébe 
jutóit, hogy nemesek egyhangúlag szavazni, de lelke­
sülni is tud; érezte, h így ismét az, a mi volt évszáza­
dokon át: van szabadsága. Különösen nagy hatást lelt 
Ugróénak az a kijelentése, hogy bár politikai fölfogása 
ki önbözik is főispánunkétól, varmegyénk lokális érde­
keire való tekintettel, támogatni fogja, egyúttal indítvá­
nyoz la, hogy a íöispani beszéd szórói-szóra jegyző­
könyvbe vétessék, hadd ismerje a nép, hadd legyen 
írás, a un emlékeztesse főispánunkat, ha feledni találna. 
Jegyzőkönyvlnlelesités után az óriási közönség Ugrón 
hatalmas szónoklásának s főispánunk mindenütt örömei 
keltő, reményt, bizalmat és megnyugvást adó megnyitó­
jának hatása alatt oszlott szél, hogy következzenek a 
testületi tisztelgések.

A tisztelgők sorát a vármegyei róni. katii. papság 
nyitotta meg. Jung-Gscke Lajos apát tolmácsolta mind­
nyájuk érzelmeit. Ezután a gür. kalli. papságot Sándor 
István; az cv. rcf. papságot Menyhárt András; az uni­
tárius papságul Kisgyörgy Sándor esperesek éz a luthe­
ránus papságot Gzigiur János erkedi pap vezették tisz­
telgésre s mondották cl óhajtásaikat. A helybeli es. és 
kir. tisztikart Loitseliuít Károly őrnagy, zászlóalj-parancs­
nok vezetésével tisztelgett. Ezután a szomszéd Csík- és 

agy-K ük ii tiővarmegyei, küldöttségei fejezték ki szcrencso- 
kivanataikat. Majd az udvarhely vármegyei és városi sza- 
bádeivüpárl nevűben közel száz tagú küldöttség jelent 
meg uj vezére előtt. Dániel Elek közgazdasági előadó, a 
vart oszlopos tagja fejtette ki, hogy a tömörült nagy 
part örömmel támogatja az uj főispánt s kész áldozatuk 
aran is diadalra juttatni a valódi szabadelvűsig tiszta 
lobogóját, melyet íme most tisztelettel iiajt meg a hiva­
tott vezér előtt. A vármegyei tisztviselői kar Jakab Gyula 
alispán; a városi pedig Gyarmatin- Dezső Ur polgár- 
mester ; a kir. ügyészség, járásbíróság, vizsgálóbíró, 
közjegyzőség és az ügyvédi kar Dióinál- Károly kir. 
ügyész ; a pénzügyigazgatóság Lediger Gyula pénzügy- 
igazgató-hclyoltes; a kir. tantelügyelöség, kő- és agyag- 
ipari szakiskola, tanítóképző intézel, felső leányiskola és 
lanilútestülelck Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelő ; 
a kir. államépitészeti hivatal, posta- és távírda, vasút 
tisztviselői kara Diószcghy Sámuel kir. főmérnök; a kir. 
erdőinvatal Fás Gyula kir. főerdész, érdögondnok; a 
kir. lórualiskola Solymossy Lajos dr, a róni. hath, fő­
gimnázium Sou Gáspár és az ev. ref. kollégium Gönczi 
Lajos igazgatók ; a parajdi kir. sóbányahivatal Veress 
Gyula bányahivatali főnök; az úri kaszinó választmánya 
Solymossy Lajos dr elnök; a vármegyei községi és 
körjegyzők egyesülete nevében Ráduly Sándor elnök és 
a polgári önképző választmánya élén Solymossy Endre 
elnök tisztelgett.

A tisztelgő küldöttségeket rokonszenves fogadásban 
részesítette főispánunk s a szónokok beszédeire — ki­
vétel nélkül — igen megnyerőén és őszinte nyíltsággal 
válaszoll.

Egy óra után gyülekezni kezdtek a meghívottak a 
lőreál iskola udvarán fölállított és hatalmas méretű sátor 
aia. rokonszenves főispánunk meghívása folytán, ki be­
iktatása alkalmából 3?U terítékü diszebédet adott. A 
Rákóczi hangjai mellett, pompás négyes fogatán érke­
zett meg főispánunk; minden egyes asztalnál riadó él­
jenzéssel találkozva. Az ebéd, melyet egy félszázad 
étekfogó szolgált ki, a következő fogásból állott: Becsi- 
náít-leves, fojtott sült, káposzta, liba, tészták, sajt, cse­
resznye, kávé s kétféle bor és mindannyija, tekintve a 
roppant résztvevőt, élvezetesnek mondható.

Főispánunk jobbján Miké Bálint, Csikvármegye 
főispánja; half elől pedig Daniéi Gábor dr, képviselőházi 
alelnök, Jung-Cseke Lajos apát, Jakab Gyula alispán, 
Lázár Árpád orsz. képviselő, Somogyi István Nagy-Kü- 
küllővármegye alispánja, Török Albert dr nyug. főispán, 
Leitschaft Károly őrnagy, Tibád Antal orsz. képviselő, 
Gyárfás Endre orsz. képviselő, László Mihály orsz, kép-
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viselő, Náday Ferencz színművész, a Nemzeti színház 
tagja stb. foglallak helyet.

Az első felköszönlöt ősi szokás szerint a főispán, 
mint házigazda a magyar nemzet szeretett királyára 
mondotta, melyet az egész vendégsereg állva és zugó 
éljenzésekkel fogadott. A főispánra Solymossy Lajos dr 
igazgató köszöntött poharat. Ezután Hollaky főispán 
köszönetét mondva a ju kiváltatokért, egy eszméért emel 
poharat, t. i. az üdvözlő beszédek során kifejezett azon kí­
vánságra, hogy ö legyen székely7. Szellemes beszédben ki­
fejti, hogy igazán székely lesz s a barátság és szerétéiért 
üríti poharát. Az általános tetszésben részesült beszédet él­
jenzés és taps követte. Bedő Ferencz cv. ref. pap, Széli 
Kálmán miniszterelnököt és kormányát s az uj főispánt, 
mint helybeli bizalmasát élteti. Solymossy Endre ref. 
kuli. tanár az országos képviselőket pártkülömbség nél­
kül ; Gönczi Lajos ref. kuli. igazgató Haller János volt 
lőispánl ; Gyarmatliy Dezső dr polgármester a vendé­
geket ; Lázár Árpád orsz. képviselő Huny7advármegye 
küldöttsége nevében Udvarhely vármegye közönséget, 
melynek bámultak lelkesültségel; Réthy Lajos kir. ta­
nácsos. tanfelügyelő vármegyénk közigazgatási tisztvise­
lőire s azok derék vezetőjét Jakab Gyula alispánt 
köszöntötte fel. Ezután Czigler János erkedi lutheránus 
pap a főispánra; Sebes! Ákos segesvári kir. közjegyző 
az összes papokra vallásfelekezet! különbség nélkül; 
Kisgyörgy Sándor unitárius esperes a haza bátor 
harezosaira, a katonaságra; Lásziú Mihály városi orsz. 
képviselő az állami tisztviselőkre; Bedő Sándor dr 
helybeli ügyvéd a tanféríiakra üríti poharát ; Daniul 
Gábor di- a magyar művészetért és ennek jelenvolt 
hivatott művelőjéért Náday Ferenczért iszik. Náday 
kifejti, hogy a művészet ugyan nem vág bele a köz- 
igazgalasbu, de azért hálásán köszöni a megemléke- 
zest. Mindenkit szivén találóan kijelentette, hogy ha 
majd a szegény árváknak felöltőcskére — vagy egyéb 
jótékony czeii-a is — szükséges lesz, készségesen all e 
város közönségének rendelkezésére. Viharos taps és él­
jenzés kisérte a nagy művész szavait; jeléül annak, 
hogy örömmel toga ójuk Ígéretéi. Ezután Szabó Ferencz 
uram tartotta meg minden összejövetelen szokásos pu- 
liarköszünlőjél, melyben általános derültség között ki­
emelte, hogy lia ezt a posztot meg akarja tartani főis­
pánunk, „minden jöll-ineullei bruderscliaftot ne igyuk”. 
Buliarái különben toispán ur ő méltósága egészségére üríti.

Hollaky főispán mint székely7 szólt Nádayhoz s 
köszönetét mondóit Ígéretűért es kijelentette, hogy majd 
alkalomadtán reflektál az Ígéretre. Daniel Gábor drl, 
mint magas pulczm emelkedett székelyt és barátját s 
mint olyant élteti, kire e vármegye minden lia büszke 
lehet. Gyarmatliy Dezső dr polgármester Hollaky Arthur 
löispan teieségel köszönti lel, kiben városunk jótékony 
egyleti vezetőjüket várják s ki főispánunknak a fárad­
ságos kormányzás után uj erőt nyújt a családi otthon­
ban. Lelkes éljenzés kísérte e felköszönlöt, melyet Soly­
mossy Lajos dr indítványára megtáviratoznak Ö méltósá­
gának Dévára. — - Gyurii Ferencz szentniihályi unitár. 
pap Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelőért üríti po­
harat. Süné Ferencz szászváros! ev. ref. Kuii-kollegiumi 
igazgató összehasonlítást tesz Huny ad- es Ldvarheiyvár- 
uiegyék magyarsága tekintetéből. Varmegyénk kulturális 
haladására es főispánunkra, műit a nemzetiségi várme­
gyében megedzell népnevelési apostolra köszönt poharat.

Gsulay Lajos dévai főszolgabíró Hollaky toispán 
nevében Udvarhely vármegye szép hölgyeinek egészségére 
iszik. Majd Egyed Ferencz törvényhatósági bízott», tag 
id Dániel Gábor nyug. főispánunkra, mint az örök béke 
megtestesüli apostolára emel poharat s zugó éljen ria­
dni kíséri köszöntőjét.

Ezután még a pohárköszöntések folytatást nyertek 
s csak a kivilágítás es fáklyásmenet gyűjtötte a főtérre 
az egész közönséget.

Este ti órakor 3 mozsárlövés adta meg a jelt, 
hogy a iákiyásmenet megindult. A vármegyeház díszes 
1 rontja előtti tér zsúfolva volt úri közönseggel. Módunk­
ban volt sok fáklyásmenetet végig szemlelni, de el­
mondhatjuk, hogy rend, szám tekintetében messze túl­
szárnyalt a valamennyit a mostani. Legyen nyilvános el­
ismerés annak, kit illet. Dr Kovács Móricz ügyvéd állott 
az emelvényre, miután a polgári dalkör befejezte Hym- 
uuszul s üdvözölte nem terjedelmes, de mégis érthető 
hangon uj főispánunkat. Beszéde keresetlen, egyszerű 
szavakból állott, minden sldsallang nélkül, de annál 
jobban meg volt tömve bátor, igaz mondásokkal, me­
lyek lelkes éljen-visszhangra Lalái lak. Beszéde a kö­
vetkező :

Méltóságos főispán ur I „Éltünk rögös halárain két 
géniusz vezet: remény s emlékezet.” Most, ez ünnepé­
lyes órában a remény vezetett.

A remény vezetett. Azon szép remény, hogy meg 
fogjuk találni méltóságodban azt, ki erős kezekkel és 
erős akarattal, de atyai szeretettel és mély igazságér- 
zetlel megtesz mindent, a mit lehet, hogy e vármegye 
és u város s annak minden polgára, minden lakója 
büszkén és megelégedéssel tekinthessen e -vármegye 
közigazgatásának működésére.

Ezen reményben jöttünk ide; eljöttünk, hogy üd­
vözöljük, eljöttünk, hogy már előre is lerójuk tisztele­
tünk adóját. És most midőn —- úgy szólva — bemutat­
kozunk, most, midőn ki kell tárjuk szivünket, őszinte 
becsületességgel, nyílt férfiassággal meg kell mondjuk 
azt, hogy miért jöttünk, mit kérünk, mit várunk, mit 
remélünk: nekem jutott a szerencse, én lettem kivá­
lasztva azok elmondására.

Midőn elvállaltam ezt a megbízatást, tisztában 
voltam azzal, hogy a legnehezebb szerepek egyikére 
vállalkoztam, de tisztában voltam azzal is, hogy szabad 
nép nevében fogok beszélni s Így beszélhetek és be­
szelni is fogok úgy, mint azt szivein diktálja és beszél­
hetek s beszélni is fogok arról, mi nekünk legjobban 
faj, a minek orvoslását kérjük, várjuk és reméljük mél­
tóságodtól.

A jog, törvény és igazság jelszava van felírva azon 
zászlóra, mely zászlónak képviselője, hivatott őre lett 
e vármegyében méltóságod. A jog, törvény és igazság 
nevében kérjük méltóságodat, hogy azt a zászlót vár­
megyénkben is fennen lobogtassa, attól soha el ne tér­
jen. A jog, törvény és igazság nevében kérjük méltósá-
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godat, legyen annak rendíthetetlen hive, minden tettét, 
minden gondolatát e három szó irányítsa, e három szó 
vezesse, mert mi sem kérünk egyebet, mint a jog, tör­
vény és igazság uralmát.

És ha e három szóban kifejezett elv a gyakorlat­
ban is keresztül vezetve lett, elérte vármegyénk, elérte 
városunk, elértük mi azt, miért mindent tettünk, mire 
a legszentebb szándékkal törekedtünk, a miért tenni, 
mindent elkövetni és ha szükség áldozni is kell: a bőkét.

Ezen egy szóban összpontosul tehát a mi kíván­
ságunk : béke.

Hogy ne tekintse a magyar a magyart ellenségé­
nek, hogy ne legyen az apa a fiának, a testvér a testvé­
rének, a barát a barátjának ellensége csak azért, mert 
nem egy politikai pártálláson vannak, csak azért, mert 
nem egy politikai nézetet vallanak, hanem közösen, egye­
sült erővel törekedjünk szeretett hazánk s abban vár

3 ZEKE LY-UDVARHELY 28. szám.

egyénk és városunk felvirágoztatására.
De joggal felmerülhet az a kérdés, ellenvethetik 

sokan, mi módon lehet ezt keresztül vinni, minő eszkö­
zökkel lehet a sikert biztosítani ? Hol az erő, hol van 
a hatalom arra, mely e vármegyében a békét helyre­
állítsa? Hiszen az érdekek külömbözőlc, czélja minden­
kinek más és más, a szenvedélyek uralkodnak, kizárva 
a nemesebb gondolkozást. Nem az elvek, hanem a sze­
mélyek harcza dúl. Hogy lehet tehát mindezt megszün­
tetni.

Megvallom, e kérdés nehéz, nagyon nehéz, de 
valamint a hol legnagyobb a veszély, ' olt van legkö­
zelebb a segítség: úgy itt is, e nehéz, ezen legnehe­
zebb kérdésnél van legközelebb a felelet, ott a zászlóra 
felírva : jog, törvény és igazság.

Ezzel lehet helyreállítani a békét, ezzel lehet biz­
tosítani a sikert, ezzel mentheti meg méltóságod vár 
megyénket, városunkat az ellenségeskedéstől, ’’az ádáz 
harcztól, ezzel teheti boldoggá, megelégedetté annal- 
polgárait.

És ha e három szóban foglalt elvek a legnagyobb 
szigorúsággal keresztül vezetve lettek, ha méltóságod 
igyekszik minket megismerni, ha nem hisz, hanem meg 
győződik, ha nem hallgat egyébre, csak a zászlóra irt 
három szóra, erős a hitem, erős a meggyőződésem, ho^y 
az a várva-várt békére vezet.

Méltóságos uram ! Székely vagyok magam is s a 
nyílt, őszinte, szabad székely nép nevében beszéltem 
Ne vegye tehát tőlem rósz néven, hogy ily őszintén szó" 
lottam, mert en azt hiszem, sokkal jobb, ha őszintén 
megváltunk mindent, hiszen Így — mint a jó orvos — 
meg fogja méltóságod találni az utat és módot a seb 
gyógyítására s eléri vármegyénk, eléri városunk azt. ho«T 
már egyszer a közjó érdekében minden erejével’ mun- 
kalkodni tudjon.

Ezen reményben kérem a jó Istent, hogy méltósá­
godat varmegyénk es városunk élén, vármegyénk és vá- 
rosunk javára sokáig éltesse. Éljen !

Hollaky Arthur főispánunk, ki az erkélven állott a 
megye1 es pohhkai notabiiitások élén, érc-zes hangon 
telelt, ismetelten hangsúlyozta megyénk békéjének szük­
séges voltat Heszedenek frappáns helyeit gyakori he­
lyeslések szakítottak meg s mert a beszéd legtöbbször az 
egyem felfogas karaktensztikonja szokott lenni, azok is 
megismerhettek o méltóságát, kik az ünnepség napján 
bemutatkozni nem lehettek szerencsések. Főispánunk ki­
tűnő szonok, csengő és fülbemászó hangorganuma van 
meglátszik a zöld-fehér asztalnál egyaránt kipróbál, gva-’

a ro"tü.nz®. keszenseg, envenc-zió, szóbőség, bátor 
föllépés, ismetleshiany, kellemes gesztusok stb Az ün­
nepség, menet a polgári zenekar indulója s állandó élje­
nek mellett oszlott szét. J
ni fa-Le^yeni teh:U udvözölve már is szivünkhöz férkőző 
mV LPaüU,nk-’- m‘,nt värmegyenk nyugalmának, társadal­
mának, békéjének régóta várt reménye, mint a béke 
jegyeben fogant kormánynak szerencsés kreatúrája • le- 
gyen üdvözölve az igazi liberalizmus nevében, melynek 
Sift settenkednek hamis jelszavak, mert a 

onenyt a Jogot es Igazságot vette programmiának
SzélÍKálm™!? haZílnk nagíérdemÜ elnökminisztere:

fiit, fprt --Székely-Udvarhely“ ötödik évfolyamának máso­
dik felere előfizetést nyitottunk. Hálás köszönetét mondva 
m t. előfizetőink, munkatársaink s lapunk minden ba­
rátjának az eddigi szives támogatásért, kérjük azt to­
vábbra is megtartani e lap részére. Nem ámítjuk nUv- 
hangu igeretekkel t. olvasóinkat, de a helyeit kijelent­
jük, hogy igyekezni fogunk pártfogásukat — tchetségünk 
szerint -jovore is kiérdemelni. A lapot bárhova t ol 

«.up, h„ .
mor,niítóScZ,e e e kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetés 
megnjitäSä es az esetleges hátralékok beküldése iránt 
lehetőleg gyorsan intézkedni szíveskedjenek nehrmv a 
lap szétküldésé fennakadást szenvedjen. ’ ^

fosa az Etnke alapitó tagja julius hó 2-án, életének 
■ t2,'1. ’ PaPságának 39-ik évében elhunyt. — Utódjául 
uj falusi József dvt emlegetik.

lT .A nyomor sulyos terhe nehezedik Varga Jó­
zsef bozodi lakosra, ki teljesen nyomorék s kinek féle­
ségé a napokban, mikor 13-ik gyermekének életeit adott, 
ra egy óra múlva meghalt. A kicsi és 6 gyermek élet­
ben van a nyomorék ember pedig vagyontalan és ke- 
resetkeptelen. Kórjuk t. olvasóinkat, törüljék le filléreik­
kel konyeit az éiioző igazi árváknak.
... “7 Párbaj. Haller János gróf volt főispánunk és 
Lazar Adám gróf főjegyző kedden délután pisztoly-pár- 
bajt vívtak egyszeri golyóváltással. Haller gróf lövése 
nein talált; Lázár gróf pisztolya csütörtököt mendott. A 
felek parbaj u tan sem békültek ki.

Halálozás, lállyán Gergely crdélycgyháznic°'yei 
no.v®nd®kPat> e hó 2-án 27-ik éves korában elhunyt A 
sznloi szeretet tiz év óta óhajtotta őt Isten felszentelt 
papjául láthatni, nem sikerült. Három évi sorvasztó be­
tegségé sírba döntötte. Temetése o hó 4-én általános 
i eszvet mellett volt növendéktársai kíséretében.
.... V Hát ez mi? Uj házszám-jelző táblácskákkal 
latja el a tanács előterjesztésére Segesvár város kép­
viselőtestülete az épületeket. Ez helyén való, ha a város 
atyai ily módón is modernizálni akarják a város külső- 
kepei. De mar az mégis furcsa színben tünteti fel a 
varos intézőit, hogy Magyarországon, még a házszámot 
jelző táblácskákra is az ulcza nevét csak német 
szöveggel írja oda. Nem álalják továbbá a németszöveggel 
ekeskedo ily táblácskát a magyar állam kultur-épületeire 
is felszegeztetm, s a magyar állam által fentarlott intézetek 
pénztárából darabjai egy-egy forinttal megfizettetni. 
Ne feledjek a varos intézői, hogy Segesvár nem fekszik 

rezda, vagy Lipcse közelében, hanem Magyarországon 
;\.,ez.frt talan m6Sis iUö volna ennek jellegét legalább 
juila°tn<iPPen aZ állam hivatalos “Telvén is kifejezésre

—- Köszönet. El nem mulaszthatom ez utón is 
elismerésemet kifejezni Goldstein Gyula helybeli órás­
nak azért, hogy órámat, melyet komplikált szerkezete 
miatt Becsben sem tudtak kijavítani, alapos szakérte 
lemmel úgy helyreigazitá, hogy járása már hónapok 
óta egy percznyire sem külömbózik a legjobb reaulá- 
cziótól sem. Sz. Udvarhely, 1899. junius 24 én Hűek 
Kálmán, pénzügyi fogalmazó.

— Petőfi emlékezete. A magyar képviselőháznak f 
tec .tart0“ ütésében Rátkay László, képviselő, 

etoh Sándor halálának 50 éves évfordulója megünnep- 
lese érdekében a kultuszminiszterhez intézett inter- 
pellacziojaban azt említette fel, hogy a Pctőli síremlékét 
. egesvart egy elesett muszka generalis emlékét őrző 
szolga teljesíti. E valóban leves informáezióból származó 
kijelentéssel szemben kinyilatkoztatjuk mi, kik nap-nap 
mellett szemlélői vagyunk az itteni magyar társadalom 
hazafias buzgolkodása folytán a magyar nemzet fillé-
r Ja ’i fgC,SVár meMti fehéregyházai csatatéren 
dicső halallal elvérzett névtelen hősök és Petőfi emlé­
kére felállított emlékoszlopnak, a mely mellé gróf 
it alter Lujza tehéregyházi nagybirtokos saját költ­
ői! egy csinos őrházat építtetett, melynek egvik szobája 
i etofi relikviákká van berendezve, s ki az őrt maga 
lizel! es az emlékoszlop körül egy holdnyi területet 
ajándékba adott a hazafias Czélra, s ki az emlékoszlop 
körüli tért beken ttette, parkírozta s ennek fentartásáról 
a inig él gondoskodik, hogy halhatatlan költőnk emlékét 
nem muszka pénzen fizetett őr őrzi és hogy az itteni 
maroknyi magyarság hazafias kegyelettel őrzi Petőfinek 
elmeket.

M. kir. állainépilészeti hivatal Sz.-Udvarhelyen. 
.122. szám. 1899. m. Hirdetmény. Udvarhelymegye alis­
pánja 1899. évi junius hó 23-án kelt 5260. számú ren­
deletével a keresztár—széntdemeteri törvényhatósági 
közúton levő 10., 11., 12., 14., 15., 17. 31., 34., 61. 
sz., a keresztár—etédi törvényhatósági közúton ’ lévő 
3 > 20., 38. és 52. sz. műtárgyak helyreállítását 3120 
írt 33 kr összeg erejéig engedélyezte. A fentemlitett 
munkaiatok foganatosításának biztosítása czéljából az 
1899. julius hó 18-ik napjának d. e. 10 órájára az 
udvarhelyi m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
a megye alispánja nevében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdeltetik. A versenyezni óhajtók fel— 
ll'atnaií> ,h°gy a fentebbi munkálatok végrehajtásának 

elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után 
szaimlando s a részletes feltételekben előirt 5 száza­
léknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlata kát kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érke­
zeitek figyelembe nem fognak vétetni. Ajánlatok vagv 
egyen kint. vagy útvonalanként, vagy együttesen tehe- 
t°k Az ajánlatok a költségvetéshez viszonyított szá­
zalék árengedés vagy áremelés mellett teendők. A 
szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet 
es részletes feltételek a nevezett m. kir. államéqitészeti 
hivata.nái a rendes hivatalos órákban napokéul meg­
leli m tnetők. Kelt Sz.-Udvarbelyt, 1899. junius hó 27-én.
A hivatal főnőké: Diószegky Samu, kir. főmérnök.

A n, é. közönség figyelmébe.
Mivel üzletünket ismételten megnyitottuk, a benne 

levő áruinkat vételárban szolgáltatjuk ki.
Vasáruk, igen szép varógépek, vasalók, mozsarak, 

kés, vellák, kanalak, ásók, kapák, konyha-bárdok stb.
1 üszer-áruezikkek szintén beszerzési árban.
5 klgr. kávé vételnél már 1 frt 50 kr kedvezmény­

ben részesítjük vevőinket.
Kiváló tisztelettel

ÜDétzsy Testvérek.

Kecselben egy 10 lóerőre felállított és munkába 
lévő gőzmozdony, igen alkalmas helyen fekvő és sáros­
pataki és budai kövekkel felszerelt Őrlő-malom, — to­
vábbá ugyanezen erőre kitünően berendezett Gatter- 
fele 20 osztályú deszka-vágó fűrész és egyéb e szakba 
vágó felszerelésekkel, a viszonyok változása folytán 
eladó, esetleg üzlettárs kerestetik.

Munka-anyag a legközelebbi községben bőven be 
szerezhető.

Értekezhetni e lap kiadóhivatalánál.

Sz. 1541-899. tlkvi.

Árverési hirdetméuyi kivonat.

Szerkesztői üzenetek.
Több közlemény a felhalmozódott aktuális anyag miatt ki­

maradt, melyért munkatársaink szives elnézését kérjük

HIVATALOS RÉSZ.

KÜLÖNFÉLÉK,
— 35-ik éves találkozója lesz e hó 11 és i

Ugroo G,bo, óiiiulóóirsaiiiak „ ,óm. kath. lóaimníztom
pest'“ sSlónéU°enrmé^erkedéSÍ 6Stélyl tartnak a -IMa- 
pest szálló éttermében, masnap pedig az osztálytársak
k=W„sé,e, istentisztelet

vacsorát rendeztek választói. ° küzos
Fetőfi-ünnep városunkban. A helybeli noto m

,, t — Kovács Ferencz pápai prelátus a

Udvarhely vármegye alispánjától. Sz. 12543_99.
a isp. Székely-Udvarhely város polgármesterének és va­
lamennyi község elöljáróságának. Közhírré tétel védett 
értesítem hogy Bene község a sertésvész miatti zárlat 
alól fe oldatott. Oroszhegy község pedig a járványosán 
! H1 ,l.)ctt sertesvesz ; Maros-Tordavármegyében Magyar- 
kulpos, Gorgény, _ Üvegesül- és G.,Sóakna községek a 
száj- es körömfájás, Vajda-Szentiván a sertésvész miatt 
zarJat ala helyeztetett. Sz.-Udvarhely, 1899. julius 1-őn. 
JakaJj Gyula, alispán.

M. kir. államépitészeti hivatal Székely-Udvarhelyt 
. nőj, sz.- m: Hirdetmény. Udvarhelymegye alispánja
lbJJ. évi junius hó 24 én kelt 5257. sz. rendeletéve'
levita metI,akar-gyergyói törvényhatósági közúton 
Kvo 18, 40, 04, 57, 61. 71. sz. és egy uj műtárgy
ie°vVó 36 90 UQ,Vai'hqoy”SZ0VÚtaÍ t'-rvviiyli. közúton 
3911 frt Sr\9-’ 92' sz-. műtárgyak helyreállítását 
091 rt 88 kr összeg erejéig engedélyezte. A fent-

™ ! ett munkálatok foganatosításának biztosítása czél 
jabol az 1899. évi julius 15-ilc napjának d. e 10 éri 
Jára az udvarhelymegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
he yisegeben a megye alispánja nevében tartandó zárt 

versenytárgyalás hirdettél,k. A versenyezni 
S raM jbgy a fentebbi munkálatok vég­
iéi ,lak elvállalására vonatkozó, az engedélyezett
előirt óUUn f;tmllaíd° 8 a részletes feltételekben 

h ®.szazalek,iy' bánatpénzzel ellátott zárt ajánla-
,ovln',S 7t,*> I0 ***** * «"** hivató 

hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké-
Aiá/hi ,él'kezettek Nyelembe nem fognak vétetni 
Aj,,t atok vagy egy, nkml, vagy utvoualonkint, vagy 
egy uttesen tehetők. Az ajánlatok a költségvetéshez
teendők A ?tZalér árengedés vagy áremelés mellett 
leendők. A szobán forgo munkákra vonatkozó műszaki
művelet es részletes feltételek a nevezett m kir ál 
lamep,teszel, hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők Kelt Sz.-Udvarhelyt 1899 
EÄ" Ui,a,8lfÄ: Diószeghy Sarnu,

Az oklándi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság közhírré leszi, hogy Biró Paine Bál nt Mária dályai 
lakos végrehajlatónak. Biró Pál végrehajtást szenvedő 
elleni 108 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a dályai 27. sz. tjkvben A -f alatt levő 1. r. 
sz. 4445 hr. sz. belsőre 165 frt, 2. r. sz. 580.hr. sz. szán­
tóra 5 frt, 8. r. sz. 1742. hr. sz. szántóra 6 frt, 9. r. sz. 
1918. hr. sz. szántóra 9 frt, 11. r. sz. 2163 hr. sz. szán­
tóra 7 frt, 13. r. sz. 2267. íir. sz. szántóra 5 frt, 14. r. 
sz. 2308. hr. sz. szántóra 4 frt, 16. r. sz. 2731. hr. sz.' 
szántóra 1 frt, 17. r. sz. 2819.' hr. sz. kaszálóra 3 frt, 
19. r. sz. 2945. hr. sz. szántóra 7 frt, 20. r. sz. 2979. hr’ 
sz. kaszálóra 1 frt, 22. r. sz. 3639. hr. sz. szántóra 4 frt, 
25. r. sz. 4094. hr. sz kaszálóra 2 frt, 29. r. sz. 5434’ 
hr. sz. erdőre 1 frt, 35. r. sz. 6024. hr. sz. erdőre 2 frt, 
36. r. sz. 6071 [2. hr. sz. erdőre 2 frt, 37. r. sz. 6074. hr! 
sz. erdőre 2 frt, 38. r. sz. 6272[2. hr. sz. erdőre 1 frt, 42 
r. sz 7020. hr. sz. szántóra 5 frt, 45. r. sz. 7604. hr! sz! 
szántóra 6 frt, 47. r. sz. 7785. hr. sz. szántóra 9 frt, 49. 
r. sz. 2997(1. hr. sz. szántóra 7 frt, 51. r. sz. 3581.’ hr" 
sz. szántóra 6 frt, 55. r. sz. 2135(2. hr. sz. szántóra 5 frt, 
63. r. sz. 2944. hr. sz. szántóra 7 frt — továbbá az 1899’ 
évi 41. sz. végzéssel ifj. Gergely József és neje Tompa 
Klara javára átvitt a dályai 672. sz. tjkvben A — alatt 
foglalt 6. r. sz. 2429. hr. sz. szántóra 8 frt, 5. r. sz! 2428. 
la. sz. szántóra 8 Irt,7. ívsz. 6473., 6477. hr. sz. szántóra 
9 frt, 8. r. sz. 7497., 7499, 7500. hr. sz. szántóra 15 frt • 
továbbá az 1898. évi 3403. sz. végzéssel Dénes Pál ja­
va, a átvitt, a 931 sz. tjkvben foglalt 7655(2. hr. sz. er­
dőre 11 Irt, továbbá az 1898. évi 3911. számú végzés­
sel ifj. Lurincz Mózes javara átvitt, a 91 sz. tjkvben joglalt 
A -j- 5927. hr. sz. kaszá'óra 2 frt, végül a 998-1899. 
tlkvi számú végzéssel id. Orbán Ferencz és neje Lőríncz 
Borbára javára álirt, a 943. sz. tjkvben A -j- 3172. hr. 
sz. szántóra 2 frt, 2793. hr sz. szántóra 56 frt, 7415. 
hr. sz. szántóra 1 Irt, 7414. hr. sz. szántóra 1 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban és pedig a 7414. 
hr. sz. ingatlanra az Orbán Ferenezné Zoltán Mária ja­
vára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog 
fenntartásával és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1899. évi julius 19-ik napján d. e. 9 órakor Dalya 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatm fognak.

Arveiezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.
LX t.-cz. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi novem1 er hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi- 
msztmi rendelet 8. g-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Oklándon, 1899. úpril hó 16-án.

IKZoelcz iKIárcliy, j
kir. albiró. J
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Udvarhely vármegye alispánjától.

Sz. 12573—899.
alisp.

Pályázati hirdetmény.
Székely-Udvarhely rendezőit tanácsú város tv-,. 

v„elo testületének 132-898. szám «Imi jogerő, halí
SBSt SSI“ adóhivatali jtéBlánmki
állasra £i ptii\d.Zcitot ezennel kiírom

Ezen állással évi 800 frt fizetés és 200 frt lakbér 
javadalmazas van összekötve.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogv a Vili <dm- 
nazialis osztály bevégzéséről!', valamint az államszámvi- 
teltam vizsga leteteleröh bizonvilványnyal felszerelt ná 
lyázati kéréseiket hozzám f. év julius hó 25-éig adják be 
mivé! később érkezetteket figyelembe venni nem fogom

Székely-Udvarhelyen, 1899. évi julius hó 1-én.

Jakab Gyula, s.
alispán.

JlZ ÉKEL Y-tJ D VA R H E L Y
28. szám

6
Kézsmárkj Ákos

J - . $

3y "X

é' ■ Zi ■ • ' ,*! .-X^-3 ^ X
kocsigyártó üzlete

Szohely-Udvarhelyt, a vasúti állomással szembsn.

K.,

- ' 1328—99. ig.

Hirdetmény.
Szén tégy házas-Oláh falva község elöljárósága 

állal közhírré lételik, hogy a község lulajdonát 
képező holt és ehhez tartozó lakhelyiség 
iolyo ev julius hó 23 áu délután 3 órakor 
Szentegyházas-Oláhfalva községházánál haszon­
bérbe adatik a legtöbbet ígérőnek

Kikiállási ár 100 frt, bánalpénz ennek 10 
százaléka. Az árverezési felléleiek a körjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

SzentegyházasOláhfalván, 1899. jui. 3-án.

Balázs István,
községi főbíró.

EzplŐfiti most frt. Teljesen jó és hasz­
nálható angcl kerékpár eladó 

Ilerlitslra, Tt-TáncLcr cici. tánezta- 
nitónál, Szombatfalva-városrész (Szentpétery üzlete 
mellett), hol a közelebbről megkezdődő táneztanfo- 
1 y a m r a beiratkozni lehet.

m

m

Legdivatosabb kocsik gyors es
pontos elkészítése, ívTilek á tahik i- 
lása. A kocsi gyártó üzlet kőiébe 
tallózó összes munkák legelónyö-

_______________________________________________ _

$ 8Ckh beszerzési forrása.
ß lt0l sik és szekerek állandó raktára 
m Vidéki megrendelések olcsó árban i Min- 
"fr ták ingyén és bérmentve.

V
X-Á

Gsépeltető gazdák
fig-yelm-éToe!

N an szerencsém lisz- 
lelellel 1). tudomására 
hozni, hogy hat ló.
(itc)ü aj cséplő-, 
kuzalrakő- és he- 
1 ‘u/v «'dörzsöl ő yéípct
bocsátók a (isyfplt i —

, csepeltetők rendelkezé-
' Ze és’hvel minden tekin- 

lelber, gyakorlott, 
józan életű, pon­
tos és a t. gazda­
közönség előtt is 
ismert gépészt bí­
zok meg. — Be- 
esés pari fogásukat 
és számos megbi-

zátaika1 kérve, vagyok és maradok
kiváló tisztelettel: |

Fábián József. J
5EE ^MElllEíllfllfllülíll^lfHíilMiglülígiüJüiü

sere. — Ennek

Wkm

Menyhárt János,
körjegyző.

X

Eladó egy 5 éves orosz kopó, kitűnő kereső és 
hajtó 12 Írtért, Haurik Alfréd sörgyárosnál.

J-To'y kitűnő karban levő kerékpár (bicykli) igen elő- 
O.T nyös áron eladó, Tudakozódhatni o lap kiadó- 

hivatalában lehet.

KITÜNTETVE az ezredéves ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON.

BENEDEK, NAGY És KONBÁD
első székely czipőraktára Székely-Udvarhelyt

Kossulh-utcza, Gál János kereskedésével szemben).

_A_mélyen tiszteit közönség szives figyelmébe ajánljuk saját készitményü mindenféle 

-___________J. cz,P0-****ukkal el átott raktárunkat, hol elvállaljuk a czipészeti szak­
mához tartozó összes m unkál: pontos és szolid, 
elkészítését a legdivatosabb és elegánsabb kivi­

telben, a legjobb anyagból. Vidéki megren­
deléseket ezen hirdetés keretében feltünte- 

' ""'X leit méretek szerint is gyorsan és előnyöst

árak mellett teljesítünk.

11

1
fi
fi

Sz. 9228-99. szb.Í1

I tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
i termés, melyek vétel előtt hivatalosan 

veSyelemezre vannak, csakis

FERNENGEL GYULA
jóhiril pinezéjében Székely-Udvarhelyt (Kos 
suth-uleza) kapható a következő előnyös 

árakban:
Literenként 32 krlól 1 frt 40 krig; 10 lite­
ren felül 28 krtól 1 frt 20 krig. — Nagyban 
adó nélkül 56 liieren felül hektoliterenként 

24 írttól 46 frlig.
■ Részletes árjegyzék és minta ingyen és bérmentve.

Faeladási hirdetmény.
Udvarhely vármegye Árválfalva II határrészben fekvő és a Belhlenfalva közbir­

tokosság tulajdonát képező fenyőerdőből 8203 k. holdnak mintegy 16888 m3 luezfenyő 
fűrész-anyag és 1833 m3 luezfenyő épületi fakészlete a szerződés megkötésétől számított
l, eselleg 2 évi kihasználási időtartam mellett 1890. évi július lló 26-áll d. e. 9 óra­
kor Belhlenfalva községházánál nyilvános szóbeli és zárt Írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 26/98 írt 40 kr, minek 10 százaléka bánatpénz.
Az árverési feltételek a székelyudvarhelyi főszolgabírónál és a székelyudvarhelyi

m. kir. alsó erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Sz-Udvarhelyen, 1899. junius hó 29.

I)r Demeter Lörincz,
főszolgabíró.

Magyar kölcsönös állatbiztosító társaság
mint szövetkezet

Budapest, VII. E r z s é b e t-k ö r u t 27.

Biztosításokat elfogad lovak és szarvasmarhák 
elhullása következtében beállott káresetek megté- 
ritésére. Kártérítés igénye fennáll: ha közönséges 
és járványos betegségekben, vagy baleset folytán 
pusztul el az állat, továbbá ha a szövetkezet kény­
szervágást kénytelen elrendelni.

A dijak pedig rendkívül mérsékeltek.
A? 'nAZP^ álén állanak : báró Sztojanovits György, 

ioldbirtokos, elnök, líáró Ambrózy Gyula, földbirtokos. Gróf 
Bethlen Balazs. p-s óc i.;- 1,...... „z. . ............ i. • u r»i.i

képviselő, földbirtokos. Gróf Korniss Károly, főrendiházi tag, 
földbirtokos. Báró Nyáry Béla, cs, és kir. kamarás, földbirto­
kos. Gróf Ráday Gedeon, földbirtokos. Dr Simay Aladár, a 
„Magyar agrár- és járadékbank r. t.“ gazdasági tanácsosa. Dr 
Tetétieni Ármin, ügyvéd. Tahy István, cs. és kir. kamarás, 
„Pestmegyei gazdasági egyesület“ alelnöke, földbirtokos. Za 
leski Jenő, földbirtokos Dr Pajor Ignáez, földbirtokos, int 
igazgató, igazgatósági tagok. Felvilágosítással szívesen szolgál 
az iazgatóság és a vidéki ügynökségek.

Magyar Kölcsönös Állatbiztosító Társaság
mint szövetkezet.
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116. oldal.

Székely-Udvarhely város területén, az alsó 
határban, az állami ut mellett egy 20 holdnyi, I. 
osztályú minőségű bennvaló

háztelkeknek "'7% Hl’
örök áron eladó.

Venni szándékozók e lap kiadóhivatalába!, tu­
dakozódhatnak.

X
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X,
X
X
X
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*
X
X
X
X
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A ki divatos és jó férfi 
ruhát készíttetni óhajt, 

nézze meg szabójánál

KRAUSZ ® ® 
© 9 » ADOLF

budapesti posztókereskedő

mintakönyvét.

Ötszáz minta: lioni (zsolnai), angol. ^ 
franczia és Torünni szövetekben.

SZEKELY-UDVARHELY.

Sz. 2147-899. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A székelykeresztuvi kir. járásbíróság mint tlkvi 

balóság közhírré teszi, hogy székelyegyleti első ta­
karékpénztár liok végrehajtatnak ifj. Vatakfalvi Mó­
zes és társai végrehajtást szenvedők elleni 570 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszék (a székelyke- 
reszturi kir. jbiróság) teriileién lévő, székelykereszturi 
1573. sz. tjkvben foglalt 1166/,. hr. sz. ingatlanra 137 
frt 50 kr, 1172|v hr. sz. ingatlanra 37 frt 95 kr, 169-^,. 
és 1699/,. hr. sz ingatlanra 57 frt 22 kr. 1703/,. hr. 
sz. ingatlanra 44 frt II kr, 1772],. és 17731,. hr. sz. 
ingatlanra 45 frt 10 kr, 1789. hr. sz. ingatlanra 22 frt 
4 kr, 21441,. hr. sz. ingatlanra 28 frt 62 kr, 2213 ,. 
és 22141,. hr. sz. ingatlanra 58 frt 87 kr, 2506/b., 
2508, 2509|2. hr. sz. ingatlanra 89 frt 70 kr, 24962|,. 
hr. sz. ingatlanra. 88 frt 2 kr, az újabb árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. 
évi augusztus hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor a 1 óI- 
Írott tlkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól eladalni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becs árának 10 százalékál készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött k zéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Székely-Kereszluron, 1899. június 21-én.

"Veress, kir. albiró.

28. szám.

Szám 1994-99. tkvi.

Hirdetmény.
Szent-Demetcr község telekkönyve birtokszabálvozás követ­

keztében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendelethez képest átalakitta- 
tik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, ;iz 1892. XXIX. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a tlkvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 1,899» évi szeptember hó 11-éu 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson sze­

mélyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj tlkvi 
tervezet ellen nelaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átve- • 
zctésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a tjkvben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutas­
sák fel.

3. Mindazok, a kik Valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tlkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átírásra az 1886. XXIX. 15—18. és az 1899. XXXVili. * tör- 
vényezikk 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tlkvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelez sére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és 
illetékelengedési kedvezményétől is elesnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vág/ megszűnt egyél) jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Kereszturt, 1899. évi május hó 17-én.

Veress,
kir. aljbiró-
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Ricliíer-féieHorgony-Pajn-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentáilt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölósekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanoin igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. I

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUD0LSTÁDT.
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Sz. 9229—99. szb.
Udvarhelyi járás főszolgabírójától.

Faeladási hirdetmény.

Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 
Koncz Ármin gyógyiárában.

Udvarhely vármegye Árfátfalva II. halárrészében fekvő és a fenyédi közbirtokos­
ság tulajdonát képező fenyőerdőből 117-74 k. holdnak minlegy 18972 m3 luezfenyő 
fürészanyag és 54-16 m3 luezfenyő épületi fakészlete a szerződés megkezdésélő! szá- 
milolt 1, esetleg 3 évi kihasználási időlartam mellett 1 SÍM), évi július hó 2<i-án 
<1. c. II órakor Fenyéd községházánál nyilvános szóbeli és zárt írásbeli árverésen 
el fog adatni.

Kikiáltási ár 32790 frt 80 kr, minek 10 százaléka bánatpénz.
Az árverési feltételek a székelyudvarhelyi főszolgabírónál és a székelyudvarhelyi 

m. kir. alsó erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Sz-Udvarhelyt, 1899 junius 29-én.

I>r Demeter Lffrincz,
főszoleabiró.
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ZErZIét gyyorissgtjtó és xxég-y seg’éd.g'ép.

A Székelyföld legnagyobb és legolcsóbb nyomtatványraktára.
KÖNYVNYOMDA.

KÖNYVKÖTÉSZET.
KÖNYV- ÉS HÍRLAPKIADÓ VÁLLALAT.

PAPIRK ERESKEDÉS.

BETECH PÁL«-«-«-

-4- * * SZÉKELY-UDVARHELYT (KOSSUTH-UTCZA.)

Könyvek, folyóiratok, hírlapok, rovatos nyomtatványok, körlevelek, levélfök, borítékok, gyász- és vigalmi jelentések, meghívók, f|J 
névjegyek stb., stb. gyors és pontos elkészítése olcsó árak mellett. Szelvényes jegyek, bárczák, vásári vámezédulák s mindazon nyomtat- Ifl

vanyok, melyeket eddig ollóval kellett szétvagdalni, a legújabb lyukgató (perforáló) gépemmel hélyegszerüleg meglyukgatva, köny- 
nyen kezelhetők lesznek.

Udvarhely vármegye hivatalos lapja

vSZÉKELrY-UDVARHELY“ szerkesztősége és kiadóhivatala.
liSESESEESasSHESSHESSa

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Fáj könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt. 1899.
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